

全国U12-14羽毛球总决赛开赛 五百多名羽球少年挥拍太极故里

本报讯(记者 黄晖)5月18日下午,2025年全国U系列羽毛球比赛U12-14总决赛在焦作市太极体育中心开赛,来自全国516名少年羽球精英齐聚太极故里,将在这里展开为期一周的角逐。

本次比赛由中国羽毛球协会主办,焦作市体育局、河南省羽毛球协会承办。比赛按年龄分为U12、U13、U14三个组别,每个组别分别设置男女团体、单打、双打各6个小项。

赛事裁判长刘丹介绍:“全国U系列羽毛球比赛分为南、北大区赛和总决赛两个阶段,大区赛的双打、团体前八名、单打前16名的选手获得总决赛资格。总决赛是代表着国内这个年龄段最高水平的比赛,也是为国字号队伍选拔优秀后备人才的平台。在本次比赛结束之后,成绩优异的选手将会在下一个月参加中国羽协举办的集训营,接受更高水平教练的指导。”

作为东道主的河南队,本次共有10名选手入围总决赛,将参加U14、U12两个组别的比赛。为河南队在团体比赛中拿下首胜的杨馥尔是来自郑州市农科路小学的一名学生,有6年球龄的她目前已经进入省专业队训练,她说:“感觉还行,今天开局打得不太顺,后来慢慢适应了灯光,然后打多拍,耐心等待对手主动失误,也就慢慢把比分追回来了。”除了团体赛之外,杨馥尔还将参加单打和双打两个单项,多线作战,她为自己定下的目标都是“进入前八名”。

河南省羽毛球协会秘书长吕晓秋介绍:“河南省的羽毛球项目起步比较晚,但在各地俱乐部的带动下,近几年发展非常快,特别是青少年选手已经在全国比赛中崭露头角,去年的比赛中我们已经有了选手进入全国前四名,今年我们的U12男、女队也都在北区的比赛中进入了前八名,获得了总决赛资格。我们申办这次总决赛,也希望孩子们能在家门口有更好的发挥,同时通过高水平赛事的引入,吸引更多青少年关注、参与羽毛球运动,进一步推动河南羽毛球事业的发展。”

河南省体育局副局长李激扬表示,全国U系列羽毛球比赛为广大青少年羽毛球选手搭建了一个切磋球技、提升水平、展示风采的平台,也进一步促进羽毛球运动在青少年中的推广和普及,让越来越多的青少年了解羽毛球、参与羽毛球,享受羽毛球运动带来的健康和乐趣。



比赛吸引了来自全国516名少年羽球精英参赛。本报记者 黄晖 摄

体坛快评

孙杨:输掉比赛 成为赢家



5月17日,获得2025年全国游泳冠军赛男子400米自由泳冠军的浙江选手潘展乐(后中)、亚军费立纬(后左)、季军孙杨(后右)在颁奖仪式上。新华社记者 夏一方 摄

孙杨在男子400米自由泳决赛前入场。新华社记者 夏一方 摄



□黄晖

那个意气恣肆,一言不合便要与人“较个400自”比试比试的孙杨不见了;那个年少轻狂,行事往往乖张到令人侧目的孙杨不见了……5月17日晚,2025年全国游泳冠军赛男子400米自由泳颁奖仪式在深圳大运中心游泳馆举行,当季军孙杨为冠军潘展乐整理排名单,帮他贴排名“1”稳稳贴好,“2.0版孙杨”正式登场。

这是孙杨近两个月内第二次未能夺冠“400自”。他曾是长期“霸榜”最高领奖台的王者,但如今,领奖台正在迭代,而他,也在“升级”。事实上,去年8月全国夏季游泳锦标赛孙杨夺冠“400自”,当众多媒体还沉浸在“归来仍是王者”式的标题党语境中时,孙杨工作室通过社交媒体发声:一个好的开始。此时,孙杨就已悄然“重生”。

第二次无缘领奖台C位,孙杨站在泳池边,满脸笑意地三度向观众鞠躬致意。接受采访时,那个无论输赢都能哭到一塌糊涂的孙杨不见了,从容沉稳,令人动容。

年龄增长,体能下降,个中艰辛从双肩罕见地缠绕着粉色肌贴

就可见一斑,孙杨坦然相告:“肩膀里面积液很严重,这么多年以来我从来没有打肌贴参加比赛,也是坚持把比赛比完了,对自己的表现很满意。”

即将年满34岁,作为本次赛事参赛年龄最大的运动员,被众多“00后”“10后”包围,孙杨心态很好:“边上对手比我小一轮还多,我就把自己看成一名小将吧。这是全国最高水平的赛事,后起之秀都在,我依然可以拼一拼,是一件很开心的事情。其实能有这样的画面挺好的,很幸福,老中青都在一起,是一种传承。”

从禁赛4年到重回赛场,走过的是一条怎样的路?孙杨平静作答:“这4年我的生活基本保持着两点一线,就是训练馆和家,我依然用职业运动员的标准要求自己。”

时隔6年重返全国冠军赛舞台,什么心情?孙杨实话实说:“很激动,也很忐忑,很渴望这样的比赛,但同时也享受。”

点滴话语之中,一个饱受伤病困扰,但依然凭借严谨的职业素养坚持训练,只为重返自己心爱的泳道,同时又能以老将风骨扛起责任担当的孙杨,真实,可爱,还可敬。

奥林匹克运动的格言里,包括“更快、更高、更强”,国际奥委会对此的官方解读是:“更快、更高、更强”是对卓越的表达,而不是对表现或胜利的称颂。它指的是在体育场或是生活中,一个人所有的、在每一天向着完美不断进步的过程。”

所以,请不要试图用“什么回头”之类的词来注释眼前的一切,那太浅薄,太没格局,也太煞风景了。这个瞬间,也许在多年之前那个热爱游泳的江浙少年跳进泳池时就注定了——体育绝不仅仅是简单竞技,它会不断地通过拼搏、胜负、浮沉、挫折磨砺生命、塑造人格,迸发出超越年龄、超越输赢的精神力量。正如走出人生至暗时刻的孙杨,已然在更广阔的维度里成为一位赢家,尽情享受游泳和坚守梦想的快乐,云淡风轻。

在泳池里,他曾是巅峰存在,但那些纪录终将成为过去,他也终有一天无法再登上领奖台。但未来,当我们凝视泳池,永远都会记得,曾经有一个人类的身影,游得像鱼一样自由。

“体彩+便民服务” 书写公益答卷

2024年,商丘市71家体彩实体店交出了一份令人瞩目的成绩单——每家体彩店年度筹集公益金均突破100万元,累计为社会注入近亿元公益金。这些体彩实体店正在默默践行着“来之于民、用之于民”的体彩承诺。近日,河南体彩商丘分中心举办2024年度“公益金筹集先锋”实体店颁奖仪式,对71家体彩实体店颁发荣誉匾牌及证书。

2024年,商丘体彩为国家筹集公益金3.24亿元,为社会公益事业和国家体育事业发展提供了重要支持。在梁园区一家体彩店,代销者保持着每天提前半小时开门的习惯。“周边居民吃完菜顺道来打张彩票,很多都是5元、10元的小额投注。”就是这些爱心汇聚,让该实体店全年筹集的公益金达到127万元。数据显示,商丘体彩购彩者中,单票金额20元以下占比达83%,践行着“小额投注、随手公益”的责任理念。这些公益金正通过全民健身路径建设、社区体育设施更新等项目回馈社会。

体彩实体店的功能早已超越单纯的彩票销售。在这里,雨伞、医药箱、充电设备等便民设施一应俱全。有些代销者手机里存着周边多位独居老人的联系方式,“有些老人不会使用手机支付,我就帮他们代缴水电费。”一位代销者这样说道。

站在新的起点,商丘体彩实体店正在书写更新更美的篇章。随着“体彩+便民服务”模式的深化推进,这些扎根社区的公益“细胞”将持续释放温暖能量,这些遍布城乡的体彩店,既是公益事业的“毛细血管”,也是连接社会爱心的温暖纽带。(崔威)



中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

锚定建设农业强国目标 推进乡村全面振兴

